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Сучасний футбол представляє собою яскраве спортивне видовище в якому 

органічно співвідносяться висока виконавча майстерність футболістів з 
безкомпромісною боротьбою гравців на кожній ділянці поля. З кожним роком 
змагання по футболу приймають все більшу популярність [4, 2]. 

Арбітр може успішно проводити матч тільки у тому випадку, якщо він 
являється сильною особистістю з твердим характером, володіє мужністю і 
сміливістю приймати рішення. До арбітра пред’являються високі вимоги – 
безперечне знання Правил гри, уміння безпомилково застосовувати їх у 
практичному арбітражі, бути об’єктивним і принциповим у прийнятих рішеннях. 
Тому підготовка арбітрів високого класу являється виключно важливою 
справою. В методичній літературі підкреслюється, що арбітраж повинен бути 
чітким і безпристрасним суворим і одноманітним, а рішення приймаються 
швидко і єдино правильно. Але не всі розуміють, що при цьому арбітру 
необхідно керуватися Правилами гри, які достатньо обширні і важкі [5, 1]. 

Спостереження за діями футбольних арбітрів під час проведення ними 
футбольних матчів показують, що виконання суддівських обов'язків пов'язане 
зі значною руховою активністю, зумовленої виключно динамічним характером 
самої гри. Ці дії постійно відбуваються на всьому прямокутнику футбольного 
поля, що має розміри 90-120 м в довжину і 45-90 м в ширину, що є відмінною 
особливістю суддівства сучасного футболу. 

За результатами спостережень за переміщеннями арбітрів, проведених в 70 
іграх (n = 70) професійних футбольних лігах України, ми визначили відстань, 
яку долає арбітром в одному матчі. Можна говорити, що протягом усього матчу 
арбітр залежно від виконуваних функцій (арбітр або асистент арбітра) долає 
відстань у 6000-12000 метрів. 

Очевидно, що цей обсяг рухової активності арбітра, виявляється тим 
більше, чим більше рухова активність гравців, чим вище темп гри, її динаміка, 
що пов'язано насамперед з рівнем кваліфікації команд – учасниць в 
конкретному матчі. 

Наші дослідження рухової активності арбітрів під час проведення ними 
футбольних матчів дозволили охарактеризувати кількісно обсяг руху протягом 
футбольних матчів арбітрів професійних змагань. 

Наші дані свідчать, що навіть при суддівстві не найвищого рівня 
професійних змагань (за основу бралися матчі другого професійної ліги 
України) арбітри долають відстань в 6-8 км за матч, що прямо пов'язано з 
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інтенсифікацією самої гри, рівнем готовності учасників. У процесі гри способи 
пересування арбітра постійно змінюються від рівномірного повільного бігу, до 
наступних прискорень і інтенсивних ривків.  

 
Таблиця 1 

Змаганння Арбітр Ассистент арбітра 
Друга професійна ліга України 6000-8000 1500-4000 
Перша професійна ліга України 7000-10000 2000-5000 

Прем ‘єр – ліга України 7000-12000 3000-6000 
 
Проведені нами дослідження в рамках « відео – переглядів « суддівства 

арбітрів високої кваліфікації дозволяють побачити не тільки кількісну картину 
в кожному з п'ятнадцятихвилинних відрізків матчу, але і при цьому визначити 
відстань, з якої арбітри приймають рішення щодо порушення Правил, 
встановивши взаємозв'язок з кількістю вірних і помилкових дій. 

 
Таблиця 2  

Середня кількість помилкових дій арбітрів, пов’язаних з трактуванням  

Правил гри та їх зупинкою в матчах (диференційовано  

по 15 хвилинних відрізках) 

 
1 ТАЙМ 2 ТАЙМ 

0-15 16-30 31-45+ 46-60 61-75 76-90+ 

КІЛЬКІСТЬ 
РІШЕНЬ 

0,8 1,1 1,5 0,9 1,2 1,5 

 
Таблиця 3 

Середня кількість порушень, не зафіксованих арбітрами у матчі  

 
1 ТАЙМ 2 ТАЙМ 

0-15 16-30 31-45+ 46-60 61-75 76-90+ 
КІЛЬКІСТЬ 
ПРОПУСКІВ 

0,3 0,8 0,8 0,5 1,1 1,2 

 (диференційовано по 15 хвилинних відрізках) 

 
З наведених вище таблиць з нашими дослідженнями рухової активності 

арбітрів високої кваліфікації помітна очевидна тенденція як до збільшення числа 
помилок, що допускаються при збільшенні відстані до ігрових епізодів, з яких 
приймалися рішення і одночасному зниженні застосування найбільш ефективних 
способів переміщення арбітрів на футбольному полі в процесі матчу. 
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ОСОБЛИВОСТІ ВИКЛАДАННЯ ФІТНЕС-АЕРОБІКИ 

 
Сучасна фізична культура – це образ життя, розрахований на довготривалу 

систематичну роботу над своїм тілом. Крім того це готовність прийняти цю 
роботу та навчитись отримувати від неї задоволення. 

Проблема полягає в тому, яким чином фізичне виховання може стати 
невід’ємною частиною життя сучасного студента? Одним з рішень цієї проблеми є 
включення в учбовий процес різноманітних фітнес програм та аеробіки. Ці 
заняття здатні покращити емоційний фон, щільність та ефективність процесу 
навчання. Заняття з такої спрямованості сприяють покращенню рівня відвідування 
занять з фізичного виховання студентською молоддю. 

Завдання – допомогти студенту знайти мотивацію до занять, пояснити 
необхідність працювати над собою не тільки фізично а й психологічно, а також 
важливість аналізу відношення до своїх дій.  

Якщо порівнювати студента та спортсмена, перший погано розуміє що 
конкретно він хоче отримати від занять фізичного виховання. Спортсмен чітко 
розуміє що систематичні тренування в першу чергу покращують настрій, бажання 
удосконалюватись, бути сильним та витривалим, можливість радіти життю. 

Завдання викладача при проведенні занять з фітнесу – дотримуватись 
балансу можливостей та бажань студента. Такі заняття вимагають від 
викладача щирого бажання, відповідальності та компетентності. Важливо 


